

Положение
о городском дистанционном конкурсе детского рисунка 
«Мой дружочек Домовой»


В соответствии с планом работы МБУ ДО ГДДТ на 2023-2024 учебный год, в целях развития творческого потенциала детей, проводится городской дистанционный  конкурс  детского рисунка «Мой дружочек Домовой»
 
Задачи конкурса:
- Предоставить детям возможность ознакомится со славянской мифологией;
- Развитие творческих способностей и воображения детей;
- Воспитание художественного вкуса и эстетического восприятия мира;

Сроки и порядок проведения:
Городской дистанционный  конкурс  детского рисунка «Мой дружочек Домовой» проводится в МБУ ДО ГДДТ г. Шахты с 22 по 30  апреля 2024 года по номинациям:
-  «Мой друг домовой»; (придумайте своего доброго домового)
-  «Место жительства Домового»; (придумайте место жительства вашего домового под печкой, кроватью, столом и т.д.)
- «Угощение домового» (нарисуйте свое виденье угощении для  Домового, как он обедает, радуется гостинцам и т.д.)

К участию в конкурсе приглашаются  воспитанники МБДОУ в возрасте от 3 до 6 лет. 

Работы могут быть выполнены любыми художественными материалами в различной технике. Каждый рисунок должен содержать в правом нижнем углу этикетку с данными участника: фамилия, имя, возраст, образовательная организация, название работы, ФИО руководителя. Фотографии готовых работ отправлять на почту Lionezza.sion@yandex.ru 
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Критерии оценки рисунков:
-соответствие теме;
-композиция;
-цветовое решение;
-оригинальность творческого замысла;
-эстетика конкурсной работы;
-соответствие возрасту.

 Подведение итогов конкурса:
Информация о результатах  будет отправлена на почту ДОУ в течение 10 дней после окончания конкурса.  Также, с информацией о результатах конкурса можно будет  ознакомиться на  официальном сайте ГДДТ.

Дипломы победителей и участников конкурса будут отправлены обратным письмом на электронную почту, с которой пришла работа участника. 

РАБОТЫ БЕЗ ЗАЯВКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», принимая решение об участии в Конкурсе, Участник  или (взрослый- законный представитель) тем самым подтверждает согласие с тем, что любая, добровольно предоставленная им информация, фотографии, конкурсные работы, в том числе персональные данные (фамилия, имя, возраст, место обучения, а также иные данные, необходимые для регистрации и возможности участия) могут обрабатываться Организатором конкурса, размещаться на выставках, сайте, аккаунтах МБУ ДО ГДДТ г. Шахты с обязательной ссылкой на авторство.


Ответственный организатор конкурса:  педагог  Белецкая Таисия Сергеевна -  8 928 105 43 61 эл. почта Lionezza.sion@yandex.ru 

 

