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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ
	Наименование

программы
	 Программа воспитания МБУ ДО г. Шахты «Городской Дом детского    творчества» (далее по тексту-Программа)

	Ответственный

исполнитель
	муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования г.Шахты Ростовской области 
«Городской Дом детского творчества»

	Нормативные основы разработки Программы
	- Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" N 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года с изменениями 2022 года (с изм. и доп. вступил в силу 25.07.2022 г.);
- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утверждена 29 мая 2015 г. № 996-p., плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг.;
-Конституция РФ;
-Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;

- Федеральный проект «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование»;

- Примерная программа воспитания, разработанная Институтом стратегии развития образования PAO;
- Концепция развития дополнительного образования

	Цель Программы
	Создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации учащихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

	Задачи
Программы 
	· усвоение учащимися знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); 

· формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
· приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений; 
· применение полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности;
· использование возможности занятия как источник поддержки и развития интереса к познанию и творчеству;
· реализация потенциала событийного воспитания для формирования духовно- нравственных ценностей, развитие традиций детского объединения и образовательной организации;
· формирование у детей  мотивации к противодействию возможному негативному влиянию среды;
· реализация потенциала детского движения, общественно - полезных дел и социально -  значимых  практик  Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» для успешного становления личности учащегося; 
· организация работы с семьями обучающихся, их родителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;
· обновление содержание работы по приоритетным направлениям воспитания:  гражданское,  патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое, познавательное;
· содействие повышению профессионализма и компетентности  педагогов дополнительного образования.

	Сроки и этапы реализации

программы
	Период с 2021 по 2025 г.г. включительно

1. Диагностико – проектировочный (январь – август 2021г.)

2. Основной / практический (сентябрь 2021– май 2025г.)

3. Заключительный / обобщающий (июнь – декабрь 2025г.)

	Тематические модули
	1. «Воспитываем и познаём» -Использовать в воспитании детей возможности занятия по дополнительным общеобразовательным программам как источник усвоения учащимися знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний), поддержки и развития интереса к познанию и творчеству; содействовать успеху каждого ребёнка.
2.  «Воспитание в детском коллективе» - Организовывать воспитательный процесс с коллективом и индивидуальную работу с обучающимися детского объединения в  трёх сферах становления личности: деятельность, общение, самопознание; формирование и развитие личностных отношений детей  к духовно-нравственным ценностям российского общества, традициям (их освоение, принятие).
3. «Воспитательная среда учреждения» - Создание условий для 

приобретения учащимися социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений соответствующего нормам российского общества,  укрепления и развития традиций детского объединения и образовательной организации


4. «Профилактическая работа» - Формировать у детей и подростков нравственных ценностей, мотивации и способности к духовно-нравственному развитию, интересов и личностных качеств, обеспечивающих конструктивную, социально приемлемую самореализацию, позитивную социализацию, противодействие возможному негативному влиянию среды

5. «Детские общественные объединения» - Реализовывать потенциал детского движения, общественно - полезных дел и социально -  значимых  практик Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых», других детских и молодёжных организаций для успешного становления личности учащегося.
6. «Профессиональное самоопределение» - Совместная деятельность педагогических работников и учащихся по профессиональному просвещению, диагностике и консультированию по вопросам профориентации, организация профессиональных проб учащихся

	Основные направления самоанализа воспитательной работы
	      Самоанализ осуществляется ежегодно силами самого учреждения и проводится  по двум направлениям: результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся ГДДТ, состояние организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых.

Самоанализ результатов воспитания, социализации и саморазвития обучающихся проводится педагогом дополнительного образования в каждом конкретно взятом объединении (коллективе).

          В самоанализе педагог отражает результаты работы по реализации тематических модулей Плана воспитательной работы конкретного объединения (коллектива).

         Способами получения информации о результатах  воспитания, социализации и саморазвития обучающихся являются педагогическое наблюдение,  опрос, анкетирование, беседы, работа с родителями и пр.

Самоанализ состояния организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых осуществляется методистом по воспитательной работе, заместителями директора, педагогом-организатором, социальным педагогом, педагогом-психологом и педагогами дополнительного образования. 
     В самоанализе отражаются результаты работы по реализации тематических модулей Программы воспитания МБУ ДО ГДДТ г.Шахты.

Способами получения информации о состоянии организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых являются: самоанализ педагогов о результатах выполнения Планов воспитательной работы в детских объединениях; анкетирование, опросы, беседы об удовлетворенности детей, родителей, педагогов результатами совместной деятельности.

Итогом самоанализа является фиксация результатов, перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, корректировка действий для получения последующих желаемых результатов


Введение 

Программа воспитания муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Шахты Ростовской области  «Городской Дом детского творчества» (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» (с изм. и доп. вступил в силу 25.07.2022 г.) , Примерной программой воспитания, разработанной Институтом стратегии развития образования PAO для системы общего образования. 
Программа воспитания актуализирована в соответствии с рекомендациями Минпросвещения РФ об актуализации рабочих программ воспитания и на основании письма Министерства от  01.09.2023 «О внесении изменений в рабочие программы общеобразовательных организаций и календарные планы воспитательной работы на основе актуализированной примерной программы воспитания», Федеральным законом  от 14 июля 2022 г. № 261-ФЗ "О российском движении детей и молодежи"
Специфика дополнительного образования отражена в  определении  ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» как особый вид образования, который направлен на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, духовно-нравственном, физическом и (или) профессиональном совершенствовании и не сопровождается повышением уровня образования. Это вызывает необходимость определения актуального для учреждений дополнительного образования содержания воспитательной деятельности.

Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Отечества.
Ключевые понятия
        Воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде (ФЗ от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»).
   Воспитательная работа - педагогическая деятельность, направленная на организацию воспитательной среды (пространства) и управление разными видами
деятельности воспитанников с целью создания условий для их приобщения к социокультурным и духовно-нравственным ценностям народов Российской Федерации, полноценного развития, саморазвития и самореализации личности при активном участии самих обучающихся.

        Воспитательная среда - это пространство жизнетворчества, система условий и возможностей для саморазвития личности, совокупность развивающих сред творческих коллективов, определяющая способы организации, и основные события образовательно-воспитательного процесса которые,  создаются отдельными субъектами этого пространства: ребёнок, педагоги, родители, педагогический и детский коллективы, семья, детские объединения. Вовлечение родителей в развивающую среду детского коллектива позволяет семье стать активным субъектом воспитательной системы образовательного учреждения.

Актуальность программы. Воспитание представляет собой многофакторный процесс, т. к. развитие личности происходит под влиянием семьи, образовательных учреждений, среды, общественных организаций, средств массовой информации, искусства, социально- экономических условий жизни и др. Роль дополнительного образования в укреплении воспитательной составляющей, это особая образовательная сфера, которая имеет собственные приоритетные направления и содержание воспитательной работы с обучающимися.

Педагогическая целесообразность. Разработка и реализация плана мероприятий воспитательной программы решает основную идею комплексного подхода в образовательно-воспитательном процессе обучения, предполагая применение нестандартных форм и методов работы с детьми, т.к. воспитывающая деятельность детского объединения дополнительного образования имеет две важные составляющие – индивидуальную работу с каждым обучающимся и формирование детского коллектива: 
	Индивидуальный процесс
	Формирование и развитие детского коллектива

	помогает адаптироваться в новом детском коллективе, занять в нем достойное место
	создаёт доброжелательную и комфортную атмосферу, в которой каждый ребенок мог бы ощутить себя необходимым и значимым

	выявляет и развивает потенциальные общие и специальные возможности и способности 
	использует игру - как основной вид деятельности детей, способствующей  формированию коллектива на всех стадиях

	формирует уверенность в своих силах, стремление к постоянному саморазвитию
	использует различные формы активностей, общих дел, в которых  обучающийся приобретает социальный опыт, пробуя себя в разных  ролях

	создаёт «ситуацию успеха», чтобы научить ребёнка самоутверждаться в среде сверстников социально адекватным способом
	 поддерживает и развивает в творческом объединении практики наставничества

	развивает психологическую уверенность перед публичными показами, выставками, выступлениями, презентациями и др.
	организует выездные мероприятия для сплачивания детского коллектива 

	формирует адекватность в оценках и самооценке, стремление к получению профессионального анализа результатов совей работы
	вовлекает в  разнообразную, совместную деятельность, стимулирует для   сплачивания и объединения детей в дружный и работоспособный коллектив

	создает условия для раскрытия индивидуальных особенностей (беседы, наблюдения, анкетирование  их интересов и стремлений, положения в коллективе сверстников, среды, окружающей ребенка)
	создаёт в творческом объединении органы детского самоуправления, способные реально влиять на содержание его деятельности

	проводит беседы по соблюдению нравственно-этических норм (правил этикета, общей культуры речи, культуры внешнего вида)
	проводит мероприятия, направленные на оценку полученных детьми знаний и умений, индивидуальных и коллективных достижений: творческий отчет, выставка работ и т.д

	использует формы для формирования составляющих поведения (ответственность, умение взаимодействовать, толерантность, активность и желание участвовать в делах детского коллектива;

	использует практики для активного движения коллектива, динамики его

деятельности, достижения новых успехов


Воспитательная программа Городского Дома детского творчества (далее - ГДДТ), направлена на приобщение обучающихся от 5 до 18 лет  к российским традиционным духовным ценностям, на решение проблем гармоничного вхождения в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. 
Программа:

-разработана с использованием культурного наследия города, Донского края, России;

-сочетает в себе традиционные ценности и инновационные подходы к воспитанию подрастающего поколения в новых образовательных ресурсах, в том числе дистанционных;

-реализует модель воспитания детей совместно с учреждениями социума, образовательными организациями города;
-содержит описание системы возможных педагогических форм, методов приёмов воспитания, способствующих личностному развитию ребёнка и   достижению высоких образовательных результатов.
Программа воспитания ГДДТ включает четыре основных раздела:

1.  Особенности воспитательного процесса  ГДДТ
2.  Цель и задачи воспитания
3.  Виды, формы и содержание деятельности
4. Направления самоанализа воспитательной работы.
К программе прилагается ежегодный календарный план воспитательной работы на  учебный год по модулям.

1. Особенности воспитательного процесса 
В ГДДТ созданы благоприятные условия для формирования единого воспитательного пространства, обеспечивающего высокий уровень мотивации личности ребенка к развитию и взаимодействие всех субъектов воспитательного процесса: родителей, детей, педагогов, общественных организаций, органов местного самоуправления, администрации города и всех, кому не безразлична судьба подрастающего поколения. Дом детского творчества, как многопрофильное учреждение дополнительного образования предоставляет учащимся возможность найти себя в художественном, физкультурно-спортивном, социально-гуманитарном, туристско-краеведческом, естественнонаучном направлениях творчества. 
Накопленный и развивающийся богатый педагогический, методический, административно-управленческий опыт, реализация программ развития учреждения, образовательной программы, позволяет коллективу ГДДТ осуществлять дополнительное образование детей как единый целенаправленный процесс, интегрирующий обучение, развитие и воспитание. Реализация дополнительных общеобразовательных программ (далее - ДООП) предполагает ежегодную актуализацию воспитательного компонента, направленного на формирование у детей  гражданской идентичности.

Воспитательный процесс основывается на специфике дополнительного образования, обеспечивавшей развитие интересов и способностей личности, её индивидуальный образовательный путь на основе свободного выбора содержательной деятельности, которая не ограничивается рамками образовательных стандартов и традиционными формами деятельности вне занятий. Дети получают возможность максимально реализовать себя, самоопределиться социально, личностно и профессионально.
Методологической основой воспитательной деятельности являются аксиологический, антропологический, культурно-исторический и системно-деятельностный подходы:

· аксиологический подход, суть которого заключается в понимании воспитания как социальной деятельности, направленной на передачу общественных ценностей от старшего поколения к младшему. Обучающиеся присваивают ценности в событийных общностях, приобретают социокультурный опыт, у них формируется моральная рефлексия, нравственное самосознание и нравственная культура;

– гуманитарно-антропологический подход предполагает становление и воспитание человека во всей полноте его природных, социальных и духовных характеристик. Воспитание человека осуществляется в системе реальных жизненных связей и отношений с другими людьми в событийной общности, являющейся смысловым центром практики воспитания;
– культурно-исторический подход предполагает освоение личностью ценностей культуры посредством интериоризации — личностного усвоения внешней социальной деятельности, присвоения жизненного опыта, становления психических функций и развития в целом. Социальная ситуация развития полагается в качестве главного источника развития ребенка; его общения со взрослым в ходе освоения культурных образцов и способов деятельности;
– системно-деятельностный подход предполагает системную реализацию воспитательного потенциала содержания образования, формирование и развитие у обучающихся мотивации к учебной деятельности, развитие субъективной личностной позиции на основе опыта нравственной рефлексии и нравственного выбора.
Методологические основы определяются рядом основных принципов воспитания:

· гуманистической направленности воспитания: каждый обучающийся имеет право на признание его как человеческой личности, уважение его достоинства, гуманное отношение, защиту его человеческих прав, свободное развитие личности;

·  ценностного единства и совместности: ценности и смыслы воспитания едины и разделяемы всеми участниками образовательных отношений, что предполагает содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение участников воспитательного (образовательного) процесса;

·  культуросообразности: воспитание основывается на культуре и традициях народов России, в воспитательной деятельности учитываются исторические и социокультурные особенности региона, местности проживания обучающихся и нахождения образовательной организации, традиционный уклад, образ жизни, национальные, религиозные и иные культурные особенности местного населения;

· следования нравственному примеру: педагог, воспитатель должны в своей деятельности, общении с обучающимися являть примеры соответствия слова и дела, быть ориентиром нравственного поведения;

· безопасной жизнедеятельности: воспитание должно осуществляться в условиях безопасности, обеспечения защищенности всех участников воспитательной деятельности от внутренних и внешних угроз;
· совместной деятельности детей и взрослых: приобщение обучающихся к культурным ценностям происходит в условиях совместной деятельности, основанной на взаимном доверии, партнёрстве и ответственности;

· инклюзивности: образовательный процесс организовывается таким образом, что все обучающиеся, независимо от их физических, психических, интеллектуальных, культурных, языковых и иных особенностей, включаются в общую систему воспитательной деятельности;

· возрастосообразности: проектирование процесса воспитания, ориентированного на решение возрастных задач развития ребёнка с учётом его возрастных и индивидуальных особенностей.

Данные принципы являются основой содержания программ воспитания, реализуются при проектировании воспитания в образовательных организациях, учитываются при формировании и поддержании их уклада
Традиции, событийные мероприятия ГДДТ являются главным условием эффективной деятельности:

-совместные ключевые мероприятия, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогических работников;
-конструктивное межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
-многообразие видов деятельности, удовлетворяющей различные интересы, желания и потребности ребенка.
Ключевой фигурой воспитания в ГДДТ является педагог дополнительного образования, разделяющий данные принципы и традиции. Методисты, педагоги-организаторы, социальные педагоги, педагоги-психологи учреждения - инициативные организаторы учебно-воспитательного процесса, творческие генераторы идей, направленных на повышение качества воспитательного процесс.
Педагогический коллектив видит свою воспитательную миссию в том, чтобы дать возможность ребенку освоить ценности, определяющие качества его жизнедеятельности и продуктивной работы в социуме, а не только получить знания, умения и навыки. 
2. Цель и задачи воспитания 
Современный российский национальный воспитательный идеал —высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. 

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся: 
создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Конкретизация общей цели воспитания позволяет выделить  целевые приоритеты  успешного личностного развития учащегося ГДДТ на разных этапах:
Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС.

	Целевые ориентиры

	Гражданско-патриотическое воспитание

	Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине — России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

	Духовно-нравственное воспитание

	Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека. 

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших. 

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий. 

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

	Эстетическое воспитание

	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.

Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

	Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.  

	Трудовое воспитание

	Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества. 

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление. 

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

	Экологическое воспитание

	Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

	Ценности научного познания

	Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.


Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

	Целевые ориентиры

	Гражданское воспитание

	Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

	Патриотическое воспитание

	Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России. 

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности. 

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

	Духовно-нравственное воспитание

	Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

	Эстетическое воспитание

	Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве. 

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

	Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям. 

	Трудовое воспитание

	Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

 Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

	Экологическое воспитание

	Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

	Ценности научного познания

	Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.


Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

	Целевые ориентиры

	Гражданское воспитание

	Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

	Патриотическое воспитание

	Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу. 

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

	Духовно-нравственное воспитание

	Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

	Эстетическое воспитание

	Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

	Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей. 

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

	Трудовое воспитание

	Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

	Экологическое воспитание

	Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде. 
Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

	Ценности научного познания

	Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.


Выделение приоритетов, связанных с возрастными особенностями учащимися, не означает игнорирования  других составляющих общей цели воспитания. Данная цель ориентирует педагогов не на обеспечение соответствия личности ребенка единому уровню воспитанности, а на обеспечение позитивной динамики развития его личности. 
Сотрудничество, партнерские отношения взрослых и детей являются важным фактором успеха в достижении цели и последовательного решения конкретных задач.
Основные задачи:
· усвоение учащимися знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); 

· формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
· приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений; 
· применение полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности;
· использование возможности занятия как источник поддержки и развития интереса к познанию и творчеству;
· реализация потенциала событийного воспитания для формирования духовно- нравственных ценностей, развитие традиций детского объединения и образовательной организации;
· формирование у детей  мотивации к противодействию возможному негативному влиянию среды;
· реализация потенциала детского движения, общественно - полезных дел и социально -  значимых  практик РДШ для успешного становления личности учащегося; 
· организация работы с семьями обучающихся, их родителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;
· обновление содержание работы по приоритетным направлениям воспитания:  гражданское,  патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое, познавательное;
· содействие повышению профессионализма и компетентности  педагогов дополнительного образования.
К воспитывающим общностям (сообществам) в учреждении относится перечень требований:
 детские (сверстников и разновозрастные)
Основная цель – создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать стремление и умение помогать друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, поведению, общими усилиями достигать цели. В ГДДТ обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся разных коллективов. Детские общности также реализуют воспитательный потенциал инклюзивного образования, поддержки обучающихся с особыми образовательными потребностями и с ОВЗ;
детско-взрослые. 
Обучающиеся сначала приобщаются к правилам, нормам, способам деятельности взрослых и затем усваивают их. Они образуются системой связей и отношений участников, обладают спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач. Основная цель — содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников;
профессионально-родительские. 
Общность работников коллектива и всех взрослых членов семей обучающихся. Основная задача общности — объединение усилий по воспитанию в семье и ГДД, решение противоречий и проблем, разносторонняя поддержка обучающихся для их оптимального и полноценного личностного развития, воспитания;
профессиональные. 
Единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками, которые должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы. Требования к профессиональному сообществу:

· соблюдение норм профессиональной педагогической этики; 

· уважение и учёт норм и правил уклада учреждения, их поддержка в профессиональной педагогической деятельности, в общении;

· уважение ко всем обучающимся, их родителям, коллегам;

· соответствие внешнего вида и поведения профессиональному статусу, достоинству педагога, учителя в отечественной педагогической культуре, традиции;

· знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, общение с ними с учетом состояния их здоровья, психологического состояния при соблюдении законных интересов и прав всех обучающихся, их родителей и педагогов;

· инициатива в проявлениях доброжелательности, открытости, готовности к сотрудничеству и помощи в отношениях с обучающимися и их родителями (законными представителями), коллегами;

· внимание к каждому обучающемуся, умение общаться и работать с учетом индивидуальных особенностей каждого;

· быть примером для обучающихся при формировании у них ценностных ориентиров, соблюдении нравственных норм общения и поведения;

· побуждать обучающихся к общению, поощрять их стремления к взаимодействию, дружбу, взаимопомощь, заботу об окружающих, чуткость, ответственность. 
3. Виды, формы и содержание деятельности
Основу концепции развития ГДДТ, как воспитательного учреждения составляет реализация ДООП и модульный принцип воспитательной программы, соединяющий воедино воспитательные усилия взрослых - педагогов и родителей. Каждый тематический модуль ориентирован на решение конкретной задачи и опирается на одно из направлений воспитательной работы ГДДТ.
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	Формирование у детей и подростков нравственных ценностей, мотивации и способности к духовно-нравственному развитию, интересов и личностных качеств, обеспечивающих конструктивную, социально приемлемую самореализацию, позитивную социализацию, противодействие возможному негативному влиянию среды
	«Профилактическая работа»

	Воспитательный потенциал детских общественных объединений и организаций
	Реализовывать потенциал детского движения, общественно - полезных дел и социально -  значимых  практик Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых», других детских и молодёжных организаций для успешного становления личности учащегося
	«Детские общественные объединения»

	Профориентационная работа
	Совместная деятельность педагогических работников и учащихся по профессиональному просвещению, диагностике и консультированию по вопросам профориентации, организация профессиональных проб учащихся
	«Профессиональное самоопределение» 


Структура модуля включает в себя:

· краткую информацию о потенциале направления деятельности;

· задачу;

· виды, формы, содержание деятельности.
Набор модулей обусловлен специфическими формами организации дополнительного образования, через которые успешно решаются задачи воспитания, и приоритетными направлениями, которые определяет государственная политика в области образования. Рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы педагога дополнительного образования,  календарный план ГДДТ по реализации  тематических модулей  планируются на каждый учебный год с учётом дней единых действий и рекомендаций Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых»
3.1. Модуль «Воспитываем и познаём»
Главное в образовательном процессе– успешность ребенка как результат педагогической деятельности, а мера этой успешности определяется только относительно личностного роста каждого ребенка.
При определении целевых установок занятия, педагогам важно ориентироваться на возрастные особенности учащихся.
	Задача модуля: использовать потенциал занятий (в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) как источник как источник усвоения учащимися знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний), поддержки и развития интереса к познанию и творчеству; содействовать успеху каждого ребёнкаподдержки и развития интереса детей к познанию и творчеству

	Виды, формы и содержание деятельности

	- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных занятий для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей; подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;

- включение педагогами в рабочие программы по целевых ориентиров воспитания в качестве воспитательных целей  занятий, их реализация в обучении; 

- включение педагогами в рабочие программы тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы ГДДТ;

- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания; реализация приоритета воспитания в учебной деятельности; 

- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам; 

- применение интерактивных форм учебной работы: интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления; 

- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу ГДДТ, установление и поддержка доброжелательной атмосферы; 

- организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

- инициирование и поддержка исследовательской деятельности в форме индивидуальных и групповых проектов, что дает возможность приобрести навыки самостоятельного решения теоретической проблемы, генерирования и оформления собственных идей, уважительного отношения к чужим идеям, публичного выступления, аргументирования и отстаивания своей точки зрения;
-организация нетрадиционных форм занятия: соревнование, турнир, викторина, аукцион, бенефис, устный журнал, конференция, презентация ГДДТ (история, его деятельность, профиль избранного объединения,  традициями и достижениями учащихся объединения) и т.д.;
-демонстрация детям примеров гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности;
- включение в образовательный процесс технологий самодиагностики, рефлексии,

позволяющих ребенку освоить навык выражения личностного отношения к различным явлениям и событиям;
-использование педагогических приёмов, помогающих установлению доброжелательной атмосферы во время занятия: сотрудничество, поощрение, доверие, поручение важного дела, эмпатия, создание ситуации успеха;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся, для приобретения навыков самостоятельного решения теоретической проблемы, генерирования и оформления собственных идей, публичного выступления, участие в конкурсах, выставках, соревнованиях, научно -практических конференциях, форумах;
-использование технологии «Портфолио» с целью развития самостоятельности, рефлексии и самооценки, планирования деятельности, видения правильного вектора для дальнейшего развития способностей;
- проведение диагностики личностных результатов обучающихся, динамики основных показателей воспитания и социализации


3.2 Модуль «Воспитание в детском коллективе»
Образовательная деятельность в ГДДТ осуществляется через  объединения детей по интересам:  ансамбль, театр, студия, клуб, школа, мастерская, коллектив. Каждое звено дает возможности  детям  включиться в систему общественных отношений, удовлетворение потребности в развитии. Разновозрастные, одновозрастные детские коллективы детей - постоянно действующая форма, которая создается как минимум на один учебный год. 

При планировании  индивидуальной воспитательной работы или детского коллектива, педагогу важно ориентироваться на возрастные особенности, потребности сообщества учащихся, соблюдение определенных условий (наличие интересной содержательной деятельности, выполнение организационных требований и т. д.). Такое сообщество обеспечит наиболее тесное взаимодействие детей разных возрастов, и будет способствовать удовлетворению их потребности в познавательном досуге.
	Задача модуля: Организовывать воспитательный процесс с коллективом и индивидуальную работу с обучающимися детского объединения в  трёх сферах становления личности: деятельность, общение, самопознание; формирование и развитие личностных отношений детей  к духовно-нравственным ценностям российского общества, традициям (их освоение, принятие)

	Виды, формы и содержание деятельности

	Реализация воспитательного потенциала педагога дополнительного образования предусматривает
- планирование и проведение бесед, классных часов, в том числе по тематике примерного календарного плана воспитательной работы  Мин просвещения РФ;
- поддержка активной позиции каждого обучающегося, предоставление им возможности обсуждения и принятия решений, создания благоприятной среды для общения; 

- инициирование и поддержка участия творческого объединения в учрежденческих мероприятиях, делах, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;

- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них детей с разными потребностями, давать им возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения; 

- сплочение коллектива учакщихся через: игры и тренинги на командообразование; внеучебные  мероприятия, походы, экскурсии; празднования дней рождения; 

- выработку совместно с обучающимися правил поведения, помогающих освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в ГДДТ; 
- изучение особенностей личностного развития учающихся  через наблюдение за их поведением в повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) с психологом; 

- доверительное общение и поддержку учающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одногрупниками или педагогами и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения учающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими учащимися;

- индивидуальную работу  по ведению личных портфолио, в которых дети фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
 - организацию и проведение родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах учающихся, их положении в коллективе, о жизни творческого коллектива в целом; 

- создание и организацию работы родительского комитета, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения;

- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в детском коллективе и ГДДТ;

проведение в коллекети праздников, фестивалей, конкурсов, соревнований и т. д.

-применение ролевого подхода к созданию организационной структуры детского коллектива: организация выборов «старосты», «президента», «руководителя» и т.д.; 

-поддержка формирований различных функциональных минигрупп «младшие научные сотрудники», «старшие студийцы», «юные исследователи» и т.д.;
- создание «ситуации успеха» для каждого члена детского объединения, чтобы научить маленького человека самоутверждаться в среде сверстников социально адекватным способом;
- использование различных форм массовой воспитательной работы, в которой каждый воспитанник мог бы приобрести социальный опыт, пробуя себя в разных социальных ролях;
- применение приёмов для формирования уверенности в своих силах перед публичными показами и выступлениями: выставки, концерты, презентации, празднование дней рождений, чествования победителей конкурсов разного уровня, выпускников и новых учащихся, церемонии посвящения в спортсмены, художники, танцоры, лидеры, журналисты и т.д.;

-использование  приемов и методик для системы отслеживания результатов: наблюдение, методы специальной диагностики, тестирование,  микроисследования, анализ детского творчества и др.;
- участие учащихся в реализации проектов Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» и другой проектной деятельности;
- разработка индивидуальных образовательных маршрутов, отвечающих потребностям и возможностям для детей категорий: одаренные, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети, состоящие на различных видах учета, дети «группы риска»;
-поддержка обучающихся с выраженной лидерской позицией, возможность ее реализации; 

-поощрение педагогическими работниками детских инициатив, проектов, самостоятельности, самоорганизации в соответствии с их интересами.


3.3 Модуль «Воспитательная среда учреждения»
В структуру воспитательной среды ГДДТ входит несколько компонентов, находящихся в тесном взаимодействии друг с другом: реализация ДООП по основным направлениям воспитательной компоненты, учебно-методические разработки педагогов по вопросам воспитания, ценности и традиции, предметно-материальный компонент учреждения. 
Все вышеперечисленные механизмы усиливают воспитательный потенциал через включение учащихся в коллективные общественно полезные практики, создание новых возможностей для использования получаемых знаний и умений
	Задача модуля: Создание условий для приобретения учащимися социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений соответствующего нормам российского общества,  укрепления и развития 

традиций детского объединения и образовательной организации

	Виды, формы и содержание деятельности

	Организация и проведение событийных традиционных дел на разных уровнях жизни коллектива и учреждения:
-учрежденческие праздники, ежегодные мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все творческие объединения;

-участие во всероссийских акциях, посвященных значимым событиям в России, мире;

-посещение музеев, вовлечение учащихся в школьные театры, спортивные клубы, детские общественные объединения, центры детских инициатив;

-торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в ГДДТ, обществе;

-церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за активное участие в жизни школы, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы, города и региона; 

- социальные проекты в учреждении, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;

- проводимые для жителей города и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями;

-разновозрастные сборы, события, комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;

-вовлечение по возможности каждого обучающегося в учрежденческие дела в разных ролях: сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д., помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общих дел;

- наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных  дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми;

- взаимодействие  с образовательными организациями: фестивали, акции, конкурсы, слеты в рамках реализации региональных проектов Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых», Содружества детей и молодёжи Дона и т.д;
- социально-продуктивная деятельность: творческие выступления в больницах, детских домах, мастер-классы  и праздничные программы для граждан пожилого возраста, ежегодный фестиваль для детей-инвалидов, детей с ОВЗ «От сердца к сердцу»;
- рекреативно - оздоровительная деятельность: спортивные мероприятия, недели здоровья;
-работа с родителями: открытые занятия, семейные праздники и выставки, концерты для родителей, родительские собрания

Улучшение окружающей предметно-эстетической среды:

-оформление интерьера помещений и их периодическая переориентация;

- размещение на стенах ГДДТ регулярно сменяемых экспозиций:  творческих работ обучающихся, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, знакомящих других обучающихся с разнообразием эстетического мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в учреждении;
-оснащение фойе, кабинетов государственной символикой Российской Федерации;

-озеленение дворовой территории учреждения, содержание клумбы, игровых площадок, приспособленных для обучающихся разных возрастных категорий;
- благоустройство учебных кабинетов, осуществляемое руководителем вместе с обучающимся, позволяющее обучающимся проявить свои фантазию и творческие способности;
-событийный дизайн – оформление пространства проведения конкретных событий (праздников, церемоний, выставок и т.п.);




3.4 Модуль «Профилактическая работа»
Профилактическая работа традиционно включает в себя профилактику пользования социальными сетями, дорожно-транспортного травматизма, правонарушений, безнадзорности, асоциальных привычек несовершеннолетних учащихся. Эта деятельность - один из значимых пунктов работы каждого педагога. 

Создают условия помощи каждому ребенку в правильном выборе образа жизни, способствующего сохранению и укреплению его физического и душевного здоровья  социальный педагог, педагог-организатор, методист по воспитательной работе, психолог и другие педагогические работники ГДДТ.
	Задача модуля: формировать у детей  мотивации к противодействию возможному негативному влиянию среды, развитию личностных качеств, обеспечивающих социально приемлемую самореализацию

	Виды, формы и содержание деятельности

	Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в ГДДТ предусматривает:

- целенаправленную работу педагогического коллектива по созданию эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;

- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска учающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);

- проведение коррекционно-воспитательной работы с учающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.); 
- разработку и реализацию в ГДДТ профилактических программ, направленных на работу как с девиантными учающимися, так и с их окружением, сообществами детей, учреждения в целом, организацию межведомственного взаимодействия;

- вовлечение учающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков, реализуемые в ГДДТ и в социокультурном окружении с учающимися, педагогами, родителями (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, безопасность в цифровой среде, профилактика вовлечения в деструктивные группы в социальных сетях, деструктивные молодежные, религиозные объединения, культы, субкультуры, безопасность дорожного движения, безопасность на воде, на транспорте, противопожарная безопасность, гражданская оборона, антитеррористическая, антиэкстремистская безопасность и т. д.);

- организацию превентивной работы со сценариями социально одобряемого поведения, развитие у учающихся навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению;

- поддержку инициатив учающихся, педагогов в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в ГДДТ, профилактики правонарушений, девиаций, организация деятельности, альтернативной девиантному поведению — познание (путешествия), испытание себя (походы, спорт), значимое общение, любовь, творчество, деятельность (в том числе профессиональная, религиозно-духовная, благотворительная, искусство и др.);

- поддержка и профилактика расширения групп детей, семей учающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, дети с ОВЗ и т. д.).;
- освоение нравственных ценностей обучающимися в рамках ДООП различных направленностей,  формирующих мотивы, установки и навыки, препятствующие правонарушениям несовершеннолетних; 
-включение в образовательный процесс социально-педагогических тренингов с целью повышения уровня конструктивного поведения в конфликтной ситуации, противостояния манипуляциям, формирования у подростков социальной компетентности; 
-мотивация к участию обучающихся в конкурсах, соревнованиях, фестивалях, олимпиадах, тем самым создавая ситуацию успеха, возможность самоутвердиться, повысить личностную самооценку;
-разработка и реализация ДООП сетевого взаимодействия с движением ЮНАРМИЯ, детского движения «ЮИД»;
-включенных в образовательную программу тем о здоровом образе жизни: гигиена, гигиена умственного труда, здоровое питание, оздоровительное значение и т.д.
-проведение тематических месячников: по пожарной безопасности, посвященный Дню пожилого человека,  по работе с семьей, по профилактике правонарушений несовершеннолетних, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, военно-патриотической работы, посвященный Всемирному Дню здоровья


3.5. Модуль «Детские общественные объединения»
С 2022 года  в городе Шахты зарегистрированы первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» в образовательных организациях города и в ГДДТ. 
Кураторы, советники директора по воспитанию и по взаимодействию с детскими общественными объединениями», старшие вожатые,  педагоги ответственные за организацию деятельности, учащиеся-активисты участвуют в реализации практик и проектов   «Движение Первых»  по реализацию основных задач в сфере воспитания и развития юного гражданина России
	Задача модуля:  реализовывать потенциал детского движения, общественно - полезных дел и социально -  значимых  практик РДШ для успешного становления личности учащегося

	Виды, формы и содержание деятельности

	-организация участия членов детских общественных объединений в реализации практик Общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», плана  мероприятий  регионального, местного отделений РДШ, РРДМОО «Содружество детей и молодёжи Дона»;
-организация участия членов детских общественных объединений в реализации ключевых дел ГДДТ;
- организация и проведение мероприятий, реализующих идею популяризации деятельности детского общественного объединения, вовлечения в него новых участников; 
-совместное празднование знаменательных событий, поддержка и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, 
- разработка и проведение мероприятий, направленных на творческое развитие, популяризацию профессий, здорового образа жизни  среди школьников, 
- создание и поддержка интернет-странички детского объединения, ГДДТ в социальных сетях.


3.6 Модуль «Профессиональное самоопределение»

Социально-значимая деятельность в детском объедении для многих обучающихся является стартовой площадкой в самоопределении, выборе дальнейшей профессии. Организация профориентационной работы - актуальное и необходимое направление в структуре учебно-воспитательного процесса ГДДТ. Совместная деятельность педагогов и обучающихся включает в себя профессиональное просвещение, диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб учащихся.
	Задачи модуля: Совместная деятельность педагогических работников и учащихся по профессиональному просвещению, диагностике и консультированию по вопросам профориентации, организация профессиональных проб учащихся

	Виды, формы и содержание деятельности

	Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы  предусматривает:

- профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов, расширяющие знания учающихся о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях той или иной профессиональной деятельности;

- циклы профориентационных часов, направленных на подготовку учащегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;

-экскурсии на предприятия города, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;

- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;

- совместное с педагогами изучение учащимися интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;

- участие в работе всероссийских профориентационных проектов;

-индивидуальное консультирование психологом учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;

- освоение обучающимися основ профессии в рамках ДООП;
-реализация программ профориентационной направленности;
-дистанционное профориентационное тестирование и консультирование (по заявкам);

- знакомство учащихся школы «Родничок»  с миром профессий.

-участие детей в профориентационных декадах РО, профориентационном тестировании на портале «Работа в России»;
-реализация программы «Школа юного вожатого»;
-участие детей в  программе ранней профессиональной ориентации школьников 6−11 классов «Билет в будущее», организация занятий с  педагогами-навигаторами, отвечающими за профориентацию и применяющими возможности Проекта “Билет в будущее” для построения индивидуальных рекомендаций и последующего сопровождения.


4 Основные направления самоанализа воспитательной работы
Самоанализ осуществляется ежегодно силами самого учреждения и проводится  по двум направлениям:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся ГДДТ.

2. Состояние организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых
Самоанализ результатов воспитания, социализации и саморазвития обучающихся проводится педагогом дополнительного образования в каждом конкретно взятом объединении (коллективе).
В самоанализе педагог отражает результаты работы по реализации тематических модулей Плана воспитательной работы конкретного объединения (коллектива).

Способами получения информации о результатах  воспитания, социализации и саморазвития обучающихся являются педагогическое наблюдение,  опрос, анкетирование, беседы, работа с родителями и пр.
Самоанализ состояния организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых осуществляется методистом по воспитательной работе, заместителями директора, педагогом-организатором, социальным педагогом, педагогом-психологом и педагогами дополнительного образования. 

В самоанализе отражаются результаты работы по реализации тематических модулей Программы воспитания МБУ ДО ГДДТ г.Шахты.


Способами получения информации о состоянии организуемой в ГДДТ совместной деятельности детей и взрослых являются: самоанализ педагогов о результатах выполнения Планов воспитательной работы в детских объединениях; анкетирование, опросы, беседы об удовлетворенности детей, родителей, педагогов результатами совместной деятельности.
Итогом самоанализа является фиксация результатов, перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, корректировка действий для получения последующих желаемых результатов.
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