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О работе ПМПК 
в особом режиме функционирования

Уважаемые родители и законные представители!
Информируем Вас о том, что Шахтинская психолого-медико-педагогическая комиссия  (ПМПК) в  мае 2020 года работает в особом режиме.
	На основании письма минобразования Ростовской области № 24/3.2-6583 от 06.05.2020  в связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой из-за распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) в работе ПМПК произошли изменения:
- на территории Ростовской области, ПМПК организует работу с учетом эпидемиологической ситуации в дистанционном он-лайн режиме;
- проведение обследований детей на ПМПК ограничено. Исключение составляют обследования, проводимые с целью оказания содействия федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы (МСЭ) в разработке индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида (ИПРА) и обследования, проводимые на основании постановления начальника органа внутренних дел или прокурора (ОВД или Прокуратуры); 
- приём документов для проведения обследования и консультативной помощи детей, указанных категорий, в Шахтинской психолого-медико-педагогической комиссии организуется в дистанционном режиме.

Все назначенные обследования и консультации в период с апреля по май 2020 перенесены по согласованию с вами на более поздние сроки.

Адрес электронной почты:  center101@yandex.ru
         Контактный телефон: 8(8636) 22-34-52
В помощь родителям разработаны:
- Навигатор по прохождению процедуры ПМПК Ростовской области   в период неблагополучной эпидемиологической обстановки;
- Маршрутизатор по прохождению процедуры ПМПК с детьми разного возрастного диапазона
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