Приложение 

       к приказу №92 от 10.03.2022г.                                                             
Положение

о проведении городского творческого конкурса «Космос зовёт»
1. Общие положения:

Городской творческий конкурс «Космос зовёт» проводится в рамках празднования Дня космонавтики и призван повышать интерес детей к истории праздника.
2. Организатор конкурса: МБУ ДО ГДДТ г.Шахты
3.Цель конкурса: 

Привлечение внимания детей к достижениям космонавтики

4. Задачи конкурса:

-Развитие творческих способностей детей;
-Создание условий для демонстрации  индивидуального потенциала учащихся;

-Воспитание художественного вкуса и эстетического восприятия мира.
5.Участники конкурса:

К участию приглашаются  учащиеся образовательных учреждений от 7 до 17 лет. Возрастные категории: 7-9; 10 - 12; 12 – 14; 15-17 лет. 

6. Сроки и порядок  проведения:

Городской творческий конкурс «Космос зовёт» проводится с 1 по 11 апреля 2022 года. Конкурсант может участвовать в одной или двух номинациях:
 Номинация «Фотография инопланетного гостя» Участнику предлагается представить, как выглядят жители далеких космических планет, и создать этот образ на собственном лице с помощью аквагримма или  макияжа. При желании, образ можно дополнить костюмом. После того, как задание выполнено, необходимо сделать фотографию «инопланетного гостя». Фотография формата А-4 принимается  с заявкой (по образцу)  в кабинете 10 «а» Городского Дома детского по адресу Советская, 168.
Номинация «Рисуем космос»
Рисунки могут быть выполнены любым способом (карандаш, гуашь, акварель, пастель, масляные краски, акриловые краски, с использованием графических редакторов и др.) Размер рисунка А4 Каждый рисунок должен содержать в правом нижнем углу этикетку с указанием данных автора.
Рисунки принимаются  с заявкой (по образцу) в кабинете 10 «а» Городского Дома детского по адресу Советская, 168.
ЗАЯВКА
на участие в городском творческом конкурсе «Космос зовёт»
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Подпись руководителя, печать
7. Критерии оценки :

Соответствие теме; композиция; оригинальность творческого замысла; эстетика конкурсной работы; соответствие возрасту. 
8. Подведение итогов конкурса:

Итоги подводятся в  каждой возрастной  категории. Результаты конкурса будут отправлены до 22 апреля на почту образовательных организаций. Работы победителей конкурса НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. Организаторы оставляют за собой право использовать рисунки и фотографии для организации  выставок детского творчества. 

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», принимая решение об участии в Конкурсе, Участник тем самым подтверждает согласие с тем, что любая, добровольно предоставленная им информация, фотографии, конкурсные работы, в том числе персональные данные (фамилия, имя, возраст, место обучения, а также иные данные, необходимые для регистрации и возможности участия) могут обрабатываться Организатором конкурса, размещаться на выставках, сайте, аккаунтах МБУ ДО ГДДТ г.Шахты с обязательной ссылкой на авторство.
Ответственный - педагог дополнительного образования Булатова Анна Петровна, телефон 8-918-518-03-37.
