

                                
Положение
о проведении  дистанционного  творческого конкурса 
 «Необычное из обычного»

В  рамках городского фестиваля детского творчества «Щедра талантами родная сторона», в целях развития интереса детей к миру природы, проводится  дистанционный  творческий конкурс  «Необычное из обычного».
        Наступила замечательная осенняя пора, время для того, чтобы сотворить что-то интересное, красивое и оригинальное своими руками. Природа предлагает нам множество уникальных материалов для воплощения своих идей: овощей, фруктов, желудей, семян, кистей рябины и многого другого.
        Предлагаем Вам принять участие в нашем конкурсе поделок «Необычное из обычного»! 

Задачи конкурса:	
- формирование экологической культуры детей и подростков; 
- развитие и стимулирование  воображения и художественного творчества детей;
- создание условий для совместного творчества  детей и взрослых.

Условия проведения конкурса:
Городской дистанционный творческий конкурс «Необычное из обычного» проводится   с 8 ноября по 11 ноября  2022 года.

К участию приглашаются дети в возрастных категориях: 7 – 8, 9 – 10, 11 -12, 13 – 14, 15 – 17 лет; дети и родители.

Участникам конкурса предлагается:
· придумать и изготовить творческую работу из любых овощей, фруктов, природных материалов в любой из номинаций конкурса: «Королева осень», «Забавные животные», «Осенняя композиция», «Дары Осени», «Чудеса природы», «Осенний букет»;
· после завершения творческого процесса поставить свою поделку в красивое и светлое место, и сделать качественную фотографию.

Фотографию поделки с указанием номинации, фамилии, имени ребенка, возраста, класса и образовательного учреждения необходимо отправить  на почту  nati1962@bk.ru  до 11  ноября 2022 года.
                                           
 
Критерии оценки:
- эстетическое восприятие образа;
- оригинальность замысла;
- художественная выразительность работ;
- творческая индивидуальность;                                                          
- соответствие возрасту.


Подведение итогов конкурса:
В течение недели после завершения конкурса, информационная справка о результатах конкурса размещается на сайте МБУ ДО ГДДТ и   отправляется на почту ОО.

По результатам конкурса, дети награждаются дипломами 1, 2, 3 степени. Организаторы готовят для социальных сетей фотосюжет  по итогам конкурса. 

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», принимая решение об участии в Конкурсе, Участник  или (взрослый- законный представитель) тем самым подтверждает согласие с тем, что любая, добровольно предоставленная им информация, фотографии, конкурсные работы, в том числе персональные данные (фамилия, имя, возраст, место обучения, а также иные данные, необходимые для регистрации и возможности участия) могут обрабатываться Организатором конкурса, размещаться на выставках, сайте, аккаунтах МБУ ДО ГДДТ г.Шахты с обязательной ссылкой на авторство.



Ответственный педагог - Жеребцова Наталья Борисовна, телефон: 8-918-560-59-52.
