

Положение
[bookmark: _Hlk120789237]о проведении городского зимнего фестиваля детской и семейной фотографии «Мой любимый зайка»

Новый год - волшебный и чудесный семейный праздник! Красавица ёлка, долгожданные подарки,  новогодние костюмы и сказочные образы. И как бы не капризничала мода, создание костюма для ребёнка всегда остаётся актуальным. А костюм зайчика - это особенный наряд по сказочности и оригинальности исполнения. Традиция его создания уходит на несколько столетий назад. Простой зайка из сказки, мультфильма или фильма всегда интересен и детям и взрослым.
На кануне наступающего  Года Голубого Водяного Кролика, в другой версии «зайца», Дом детского творчества проводит городской зимний фестиваль детской
 и семейной фотографии «Мой любимый зайка».

Задачи : 
-создание возможностей для семейного творчества;
-воспитание эстетического вкуса;
-развитие творческого потенциала детей.

Условия проведения: 
Городской зимний фестиваль детской и семейной фотографии «Мой любимый зайка» проводится в МБУ ДО ГДДТ г.Шахты с 15 по 20 декабря 2022 года. 
Для участия приглашаются дети от 7 до 10 лет, дети с родителями. Участники могут принять участие в одной или нескольких номинациях фестиваля:

1 номинация «Старый, старый Новый год».
Участники представляют скан старой фотографии (формат А4) из семейного архива, где на кадре в костюме Зайчика запечатлён родственник, друг семьи, знакомый. На этикетке желательно указать ФИ героя и год создания фотографии.

2 номинация «Этот Заяц- Я» 
Участники представляют фотографию (формат А4), на которой запечатлён сам участник в костюме Зайчика на любом новогоднем празднике. На этикетке необходимо указать ФИ героя и год создания фотографии.

3 номинация «Скоро Зайцем буду Я»
Участники представляют фотографию (формат А4), на которой участник конкурса  в костюме Зайчика, созданного специально для празднования Нового 2023 года. На этикетке необходимо указать ФИ героя.

4 номинация «Семья самых лучших Зайчиков»
Участники представляют фотографию (формат А4), на которой запечатлена семья или члены семьи в костюме Зайчиков. На этикетке необходимо указать данные семьи.
На фотографии обязательно должна быть этикетка (с правой стороны внизу) с данными: фамилия, имя участника, возраст, образовательная организация и другие данные в соответствии с условиями номинации.

Фотографии принимаются вместе с заявкой (по образцу) с 15 по 20 декабря 2022 года в кабинете 10а с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00

ЗАЯВКА
на участие в городском зимнем фестивале детской и семейной фотографии 
«Мой любимый зайка»
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 Подпись руководителя ОО 
 Печать учреждения

Все участники фестиваля награждаются. После завершения фестиваля организаторы планируют создание праздничных выставок и фото сюжетов, посвященных Новому году. 

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», принимая решение об участии в Конкурсе, Участник  или (взрослый - законный представитель) тем самым подтверждает согласие с тем, что любая, добровольно предоставленная им информация, конкурсные работы, в том числе персональные данные (фамилия, имя, возраст, место обучения, а также иные данные, необходимые для регистрации и возможности участия) могут обрабатываться Организатором конкурса, размещаться на выставках, сайте, аккаунтах МБУ ДО ГДДТ г.Шахты с обязательной ссылкой на авторство.



Ответственный педагог: Гречишкина Лилия Викторовна, телефон 8 919 893 76 55 


